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Intergouvernementeel Comité van de UNESCO-conventie voor de borging van het 
immaterieel erfgoed  -  Vlaamse kandidatuur

In zijn beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 kondigde de minister aan dat zijn 
administratie dit jaar het proces voor het updaten van de Vlaamse Visienota Immaterieel 
Cultureel Erfgoed uit 2010 zou afronden.

Tijdens de zitting van 20 mei 2022 nam de Vlaamse Regering kennis van een 
geactualiseerde beleidsvisie betreffende het Vlaamse beleid voor het borgen van 
immaterieel erfgoed. Die geactualiseerde beleidsvisie, zo lees ik in de mededeling, zal de 
leidraad vormen voor het beleid voor de komende tien jaar.

In zijn beleidsvisie schuift de minister acht prioritaire uitdagingen naar voren. Onder de 
achtste prioriteit (de uitbouw en differentiatie van de Vlaamse internationale 
beleidsvoering rond immaterieel erfgoed) alludeert hij om vanuit België/Vlaanderen de 
komende jaren opnieuw een kandidatuur in te dienen voor het Intergouvernementeel 
Comité van de UNESCO-conventie voor de borging van het immaterieel erfgoed.

België was al eerder lid van dat comité van 2006 tot 2008 en een tweede maal van 2012 
tot 2016. Om de twee jaar moet de helft van de afgevaardigden in het comité vernieuwd 
worden.

1. Heeft de minister al de mogelijkheid gehad om met de andere deelstaten van 
gedachten te wisselen over het voornemen om namens België (opnieuw) te 
kandideren voor het Intergouvernementeel Comité van de UNESCO-conventie voor 
de borging van immaterieel cultureel erfgoed?

Zo ja, hoe kijken zij aan tegen die Vlaamse ambitie?

Zo niet, zal de minister dat in de nabije toekomst alsnog ter sprake brengen?

2. Kan de minister verduidelijken welke intra-Belgische procedures formeel moeten 
worden doorlopen om die kandidatuur voor te bereiden?

3. Op welke concrete deadline wordt of kan worden gemikt om de Belgische 
kandidatuur klaar te hebben?
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1. Over een eventuele kandidaatstelling voor het Unesco-comité is intrabelgisch op 
politiek niveau nog niet gesproken. De voorbije periode lag de focus op de verkiezing 
van België in het Werelderfgoedcomité binnen de conventie 1972. Momenteel is 
België lid van het Werelderfgoedcomité, vanaf 2021, voor een periode van vier jaar. 
Uit informeel, ambtelijk overleg blijkt dat het invullen van dit mandaat momenteel 
voorrang heeft en dat beide combineren moeilijk haalbaar is, zeker voor 
administraties die beide conventies opvolgen. 

2. Eens er intrabelgisch draagvlak voor is, kan een kandidaatstelling op Coormulti 
worden bekrachtigd en kan de kandidaatstelling door de Permanente 
Vertegenwoordiging van België bij Unesco worden ingediend.

3. Op de tweejaarlijkse Algemene Vergadering van de Unesco-Conventie 2003 worden 
telkens nieuwe comité-landen verkozen. De eerstvolgende gelegenheid die zich 
voordoet is de Algemene Vergadering in 2024.


